

# 芜湖富春染织股份有限公司

## 2021 年度社会责任报告

本公司董事会及全体董事保证本报告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

芜湖富春染织股份有限公司(以下简称“公司”或“富春染织”)2021 年度社会责任报告(以下简称“本报告”)反映了公司 2021 年在生产经营过程中对公司股东、职工和社会等利益相关者承担社会责任的总体情况。本报告根据上海证券交易所发布的《关于加强上市公司社会责任承担工作暨发布〈上海证券交易所上市公司环境信息披露指引〉的通知》、《〈公司履行社会责任的报告〉编制指引》的有关规定,结合公司在履行社会责任方面的具体情况编制而成。

### 一、公司概况

富春染织成立于 2002 年 7 月,经营范围:丝、纱、线漂染加工,袜子制造,丝、纱、线销售,自营和代理各类商品及技术的进出口业务(国家限定公司经营或禁止进出口的商品及技术除外),农副产品附属品(稻壳)收购,生产、销售热蒸汽,道路普通货运。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动),公司于 2021 年 5 月首次公开发行股票并在上海证券交易所挂牌上市,股票简称:富春染织,代码:605189。

### 二、股东权益保护

(一)规范公司治理结构,在报告期内,公司严格按照《公司法》、《证券法》、《上市公司治理准则》、《上海证券交易所股票上市规则》等法律、法规、规范性文件以及《芜湖富春染织股份有限公司章程》(以下简称“《公司章程》”)的有关规定,不断完善公司法人治理结构以及股东大会、董事会、监事会的“三会”的运作机制,牢固规范运作经营理念,管理层权责清晰、有效制衡,充分履行各自职责,在实践中不断完善公司治理架构,保证公司治理合法的有效运行,切实保障全体股东的合法权益。

(二) 公司自上市后, 积极回报股东, 实施较为积极的利润分配政策, 构建和谐投资者关系, 让股东充分分享公司发展成果。公司于 2021 年 8 月 20 日召开 2021 年第一次临时股东大会, 审议通过《关于公司 2021 年半年度利润分配预案的议案》: 上市公司拟向全体股东每 10 股派发现金红利 5 元(含税); 截至 2021 年 6 月 30 日, 公司总股本 124,800,000 股, 以此计算合计拟派发现金红利 62,400,000.00 元(含税), 报告期内已实施完毕。

公司 2021 年度利润分配预案如下: 公司拟向全体股东每 10 股派发现金红利 2.00 元(含税)。截至 2020 年 12 月 31 日, 公司总股本 124,800,000 股, 以此计算合计拟派发现金红利 24,960,000.00 元(含税), 本次公司现金分红, 加上 2021 年中期现金分红 62,400,000.00 元, 累计现金分红比例, 占 2021 年度归属于上市公司股东的净利润比例为 37.54%, 剩余未分配利润转存以后年度分配。本次利润分配不实施包括资本公积金转增股本、送红股在内的其他形式的分配。上述利润分配预案尚需提交公司 2021 年年度股东大会审议批准。

### (三) 投资者关系维护工作

和谐的投资者关系, 是公司一项长期、持续、重要的工作, 公司一直秉承坦诚布公的态度接待每一位投资者, 同时公司也在探索更多渠道, 和投资者保持有效的沟通, 除通过信息披露、电话等传统形式外, 也积极利用腾讯会议、电话会议等形式与投资者交流互动, 充分利用上证 E 互动, 保持与投资者、媒体、中介机构之间的快速沟通, 更多的听取投资者对公司发展的真知灼见, 同时在符合相关规定的前提下, 及时回复投资者的提问, 提高投资者对公司的了解。

(四) 严格履行信息披露义务公司严格遵守《公司法》、《证券法》、《上市公司信息披露管理办法》、《上海证券交易所股票上市规则》等法律、法规、规范性文件及《公司章程》等有关规定, 切实履行信息披露义务, 保证信息披露的时效性, 确保披露信息真实、准确、完整、简明清晰、通俗易懂。公司秉承着公平、公正、公开的原则, 加强内幕信息保密工作, 维护信息披露公平性, 确保所有股东享有平等的获得信息的权利, 全力杜绝内幕交易的发生, 极大地维护了投资者的合法权益。2021 年, 公司严格按照相关规定, 积极主动履行信息披露义务, 真实、准确、完整、及时、公平地披露信息, 没有虚假、误导性陈述和重大遗漏, 未发生内幕信息泄露事件, 不存在选择性披露信息的情况。

### 三、职工权益和保护

2021 年公司经营业绩创新高，这是全体员工的智慧与勤劳的结晶，公司十分重视员工权益和保护，听取每位员工的心声，关注员工的成长，关心员工的学习和生活情况，不断完善薪酬考核制度，2021 年推出 13 薪制度，提高了一线员工的工作积极性；建立职工信箱，搭建公司管理层与员工间的沟通交流平台，保障员工合法权益，为每位员工的创造良好的发展上升通道。

#### （一）员工权益保护

公司注重员工合法权益保护，公司严格遵守《劳动法》、《劳动合同法》等法律法规的要求，建立了一系列劳动管理制度，依法与员工签订《劳动合同》，并按照国家 and 地方法律法规为员工办理了医疗、养老、失业、工伤、生育等社会保险，为员工缴纳住房公积金，定期为员工做体检和职业健康体检，保障员工身心健康。

公司依据《公司法》、《劳动法》等规定，紧紧围绕劳动关系的建立、运行、监督等环节，不断健全员工维权体制，优化和谐劳动关系，使维权服务能力和水平得到提升；2021 年公司组织了 2 次优秀员工评选活动，提供丰富的物质奖励，丰富了员工文化生活，创造良好的企业文化氛围。

#### （二）安全生产

公司为重点防火单位，公司遵循“安全第一、预防为主”的安全生产方针，根据《安全生产法》的有关规定，加强公司内部安全生产制度建设，同时加强事中、事后监督，明晰岗位责任，强化安全责任考核，切实抓好抓实。

公司每个岗位都设立安全专员，加强新员工的岗前安全培训，并借助社会力量，开展各类安全教育活动，强化一线生产员工的安全意识；公司不断完善应急体系建设，结合生产特点和风险程度制定应急预案，建立应急小组，配备应急设备设施，预防事故发生。同时，在日常工作中通过应急演练、岗位培训等方式提升员工的安全意识和技能。

### 四、客户、供应商权益保护

公司一直秉承客户、供应商都是上帝的经营理念，努力打造一条永不生锈的供应链，实现互利共赢、共同发展，供应商和客户的利益与公司息息相关；公司

坚持诚信、平等、协商原则，在做好企业自身生产经营的同时，满足供应商和客户的不同需求，构筑合作共赢的关系。

#### （一）供应商权益保护

公司建立严格的供应商准入制度，建立了公平、公正的评估体系，定期对供应商进行考核评估，并根据考核评估结果确定合作供应商，公平对待供应商。公司将诚实守信作为企业发展宗旨，恪守诚信，遵循相互尊重、诚信合作、共同发展的原则，严格依照合同约定支付货款。

公司在加强与供应商业务合作的同时，强化与战略供应商的合作，共同研发，开发新产品，满足市场及消费者需求；随着公司业务的规模的不断拓展，也带动了公司供应商业务的快速发展，形成合作共赢的局面。

#### （二）与客户合作共赢

公司一贯秉承为“便宜、便利、合适”的理念，生产适销对路的产品，满足客户需要；同时公司严格把控产品质量，将每个产品、每道工序都做到极致，努力降低单位产品能耗，降低生产成本，让利于客户，实现共赢；同时健全质量管理责任制和质量标准体系，完善质量管控措施和监督评价机制，加强生产过程管理，提高产品一次成功率。

公司坚持仓储式生产为主、订单式生产为辅，努力为每个客户提供最佳的产品和服务；公司高度重视与客户的紧密沟通，听取对公司发展和产品的合理化意见，促进公司产品和服务的持续改进。

### 五、环境保护与可持续发展

公司始终坚持环保是生存线和生命力的理念，高度重视环境保护工作，专门设立环保安全部整体负责公司的环境保护工作，培育了一支专业的环保人才队伍，主动实施污染物治理从高、从远、从严、从优的标准。公司依据清洁生产的理念制定了《危险废物管理制度》《污水站安全管理制度》《锅炉设施运行管理台账制度》等一系列环保制度，设计并建成了高效节能低耗的生产装置及“三废”处理装置，确保生产过程中产生的污染物排放符合国家和地方相关排放标准。

公司严格执行排污许可制度，并按要求申领了排污许可证。公司目前持有芜湖市生态环境局于 2020 年 12 月 4 日颁发的《排污许可证》，有效期三年。公司于 2005 年首次通过 GB/T24001-2004/ISO14001: 2004 环境管理体系认证并取得

认证证书,并于 2017 年 12 月 7 日和 2021 年 1 月 25 日通过芜湖市环境保护局对其清洁生产审核的总体验收,公司能够持续保证体系有效运行、及时按期进行再认证审核。根据《企业环境信用评价办法(试行)》和《安徽省企业环境信用评价实施方案》,2016 年度、2017 年度和 2019 年度公司被安徽省生态环境厅评为环保诚信企业。2018 年 3 月,公司因符合节水型企业建设标准,被安徽省经济和信息化委员会、安徽省水利厅、安徽省节约用水办公室评为“安徽省节水型企业”

公司的生产环节主要包括丝光、前处理、染色、后整理,在上述生产过程中会产生废水、废气、固体废弃物、噪声等污染物,具体情况如下:

#### (1) 废水

公司废水主要包括生产废水和生活污水。生产废水主要为各车间产生的煮漂废水、染色废水、脱水废水等。公司废水处理严格执行《纺织染整工业水污染物排放标准》(GB4287-2012)中间接排放标准。公司废水处理采用磁悬浮风机、德国 KSB 潜水推进器等国内外的先进环保设备,废水经厂区污水站运用“集水井+调节池+厌氧氧化沟+初沉池+好氧氧化沟+二沉池+高效斜板沉淀池”等流程处理达到排放标准后,纳管排放到园区污水处理厂集中处理。公司实施雨污分流、清污分流、冷热分流,并结合生产需求,回收生产过程中产生的冷却水、冷凝水,采用清水处理系统进行分质回用处理,实现水资源的充分循环利用。公司已设置废水在线监测系统对废水排放浓度、排放量等指标进行在线监测。报告期内公司废水排放符合国家标准。

#### (2) 废气

公司废气主要有锅炉烟气、污水站恶臭、烧毛废气等。公司锅炉烟气处理严格执行《锅炉大气污染物排放标准》(GB13271-2014),经 SNCR 脱硝、湿碱法脱硫、布袋除尘等多种工艺进行处理后达标排放。公司污水站恶臭处理严格执行《恶臭污染物排放标准》(GB14554-1993),经碱喷淋、UV 光解等多种工艺进行处理后达标排放。公司烧毛废气处理严格执行《大气污染物综合排放标准》(GB16297-1996),经水喷淋、过滤器等多种工艺进行处理后达标排放。公司已设置废气在线监测系统,实时在线监测锅炉废气排放。报告期内公司废气排放符合国家标准。

### （3）固体废弃物

公司生产产生的工业固体废物主要为污水处理站污泥、煤渣、生活垃圾等。公司固体废物严格按照《危险废物贮存污染控制标准》（GB18597-2001）、《一般工业固体废物贮存、处置场污染控制标准》（GB18599-2001）的规定处置。公司采用高效节能的固体废弃物处理工艺，实现固体废弃物资源化和无害化处置，对固体废弃物实行分类收集、密闭存放、安全处置，建立固废仓库和固废台账，并委托具有相关资质的单位进行处置。报告期内公司固体废弃物排放符合国家标准。

### （4）噪声

公司噪声设备主要为染色机、络筒机、脱水机、风机、空压机、水泵等，大多数为低噪设备，经消声、减振、厂房隔声等综合治理后，达标使用。公司的噪声处理严格执行《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）的要求，报告期内公司噪声排放符合国家标准。

公司针对废水和锅炉废气污染物，已安装在线监测设备和系统实时监测污染物排放。此外，公司还聘请具备资质的第三方环境监测机构对废水、锅炉废气和其他污染物的排放情况进行定期日常监测，不断提升自身的污染物治理水平。

在不断夯实环保工作的同时，公司十分注重节约优质资源。公司实行雨污分流、清污分流、冷热分流，生产车间普遍实行热能交换，并采用清水处理系统进行分质回用处理，将生产过程中的冷却水、冷凝水回收再利用，每吨色纱的综合用水量低于行业标准值，实现了对水资源的充分利用。公司历来非常重视环境保护的工作，建设了污水处理系统、中水回用系统、废水深度脱色系统、锅炉废气脱硫脱硝除尘装置等环保设施，并做好环保设施的日常巡检、维护及保养，确保做到环保设施与主体生产设施同步运转，用以处理发行人在生产过程中所产生的各种主要污染物。在生产经营活动中，能严格执行环保“三同时”制度，严格生产过程中各项工艺指标的控制，按需要进行环保投入、支付相关环保费用，保证环保设施的正常运行。公司一方面按照生产经营环保要求，进行高效率、强处理能力的环保场所及设施的购建，提升了生产经营产生的污染物的处理能力，提高了环保的投资性支出力度，另一方面，做好环保设施的日常巡检、维护及保养，严格生产过程中各项工艺指标的控制，提升日常环保的成本费用性支出。

作为在棉纱染色行业拥有一定知名度的大型企业，公司一直都高度重视企业的污染防治工作，提出环保先行的发展理念，投入巨资对环保设施进行升级改造，努力打造绿色循环经济，追求可持续发展。近年来，在省、市生态环境部门的支持和指导下，公司始终把印染废水和废气治理作为工作重点抓住不放，并取得明显成效。新建了日处理 1.9 万吨的污水处理实施，坚决拆除、淘汰了原老旧的环保实施，废水实现了全生物处理，24 小时稳定达标排放，实现了污泥少、运行稳定的效果。经过治理的废水色度排放稳定在 50 倍以下，远远好于国家规定的废水色度间接排放 80 倍的标准。2019 年初，为了更好地保护水环境，减轻天门山污水处理厂对废水色度的处理负担，2019 年公司自觉承担社会责任，又投资巨资新建一座日处理 2 万吨的污水深度脱色项目，项目于 2019 年底运行，项目投入使用后废水色度将从原先的 50 倍以下，降低到 30 倍以下，大大降低了污水处理厂的处理的压力，取得了显著的社会效益，充分体现了一个负责任大企业的担当。

## 六、公共关系和社会责任

企业的发展离不开国家、社会的支持，公司不忘肩负的社会责任和使命，在保持企业持续稳健发展的同时，公司及子公司自觉履行社会责任。

### （一）依法履行纳税责任

公司秉承“诚实守信、合法经营、创造财富、回报社会”的理念，积极履行社会责任，依法纳税。2021 年，公司严守各项税收法律法规，依法履行纳税义务，及时、足额缴纳各种税款。

### （二）社会责任

2020 年以来，新冠肺炎疫情一直处于点状发生、点状发布的态势，公司积极响应政府号召，认真落实好本单位主体防疫责任，坚持“内防输入、外防输出”的原则，做好本单位的防疫工作。

## 七、2022 年度社会责任工作目标

进入 2022 年，国际地区局势争端加剧；各国纷纷退出经济刺激计划，贸易保护主义仍有发生，给世界经济复苏和中国经济带来了很大不确定性；还有奥密克戎，在世界范围内，还在蔓延；面对复杂的国际形势，公司将继续坚定信心，坚决拥有党的路线方针政策，提倡“双碳”概念，走绿色发展之路，不忘初心和

使命，坚持环保优先原则，更加注重源头严防，过程严控，全方位落实防治污染和生态环境保护措施，实现企业持续健康发展，把履行企业社会责任与企业发展紧密结合起来，为股东、为社会创造更多的价值和回报，开创世界浆染文明新纪元。

芜湖富春染织股份有限公司董事会

2022 年 2 月 28 日